



留校姐妹花程丝楠(左)、刚梦秋(右)为家乡助力。

“加油石家庄 我在这里很好”

河北籍留校大学生得到多方关注,感受到家的温暖

□文/半岛全媒体记者 孙雅琴
图/半岛全媒体记者 滕镜淑

“放假了,我在这里很好,希望家乡也能快点好起来!加油,石家庄!”“相信风雨过后定见彩虹,我在山科,向奋斗在抗疫一线的英雄们致敬”……1月15日,一场特别的主题团日活动在山东科技大学大学生活动中心举行,十几名留校的河北籍学生拿起纸笔,书写心愿,为家乡助力。据悉,从1月11日起,山东科技大学就开启了“寒假模式”,由于当前河北疫情形势比较严峻,18名来自石家庄和邢台的学生无法返乡。但学校一系列暖心、贴心、用心的安排,让这些留校学生同样感受到了家的温暖。

留校姐妹花,书写同窗情

“大半年的时间在学校备战考研,原本终于可以好好回家过年了,没想到正好碰上了家乡的疫情,火车票只好退掉了。”山东科技大学化工学院大四学生刚梦秋来自邢台威县,1月15日,正在参加学校“抗击疫情-我为家乡助力”主题团日活动的她告诉记者,自从河北疫情开始之后,她每天都在关注家乡的动态,后来形势越来越严峻,家乡封城,她只能退掉车票,暂时留校。

她的室友程丝楠来自石家庄晋州,家乡同样面临疫情的考验。不过,程丝楠的叔叔家住青岛市城阳区,了解到河北疫情状况,叔叔第一时间邀请程丝楠到家里过年,但程丝楠放心不下室友,决定假期留在学校里陪刚梦秋一起度过。

“大学四年我们一直形影不离,考研时我们就一同报考了北京化工大学,备考期间,每天早晨7点起床,晚上10点半离开自习室,相互鼓励一起度过了那段艰难的时光。现在我们又面对新的考验,我们会继续并肩作战,渡过难关。”程丝楠轻松地告诉记者,学校各项设施一应俱全,她们留校也可以正常地学习和



姐妹花一起在宿舍学习。

生活,现在两人正在准备考研复试内容,每天过得很充实。

但同时,她们也时刻心系家乡,每天跟父母视频通话,希望父母不要担心自己,并叮嘱家人做好安全防护。“加油,石家庄!我在这里很好,你也要快点好起来!”“邢台加油!希望早点看到家乡好起来!”在主题团日活动中,两人拿起纸笔,纷纷写下对家乡的牵挂和祝福。

18名留校生得到贴心照顾

据悉,自1月11日,山东科技大学就开启了“寒假模式”,18名来自石家庄和邢台的学生因疫情原因无法正常返乡。学校了解到这些学生的实际需求之后,第一时间进行了安排。“越是在这种特殊时期,越是要把对无法正常返乡学生的关心关爱传递到他们和家长心中。”山东科技大学学生工作处处长王震表示,18名滞留学生的身心健康、生活学习、思想状态等情况让学校领导、老师们

时刻牵挂在心。

为确保这些学生在校能够正常地学习、生活,学校对这部分学生进行集中住宿安排,专门为他们所住宿舍开通直饮水、热水淋浴、自助洗衣等服务设施,满足日常住宿需求;对家庭经济困难学生,学校专门提供勤工助学岗位,让他们在参与学校各项工作中得到锻炼;并开放了公寓文化活动室、自习室以及部分实验室,方便他们在校期间开展学习、科创活动。

同时,学校还成立了寒假留校学生临时团支部,与学生建立了一对一的联系,提供点对点的温馨服务,重点关注学生身体状况,适时进行心理疏导,指导学生进行学习、实验和实践,让学生们留校,也能感受到与家一样的温暖和关爱。

“虽然不能正常返乡,但是在学校有专门的自习室,可以安心学习,正好可以利用这一时期潜心治学,增长才干。”山东科技大学安全学院环境科学专业2017级学生陈天鹏说,学校老师的悉心照料和无微不至的关怀,深深感动了他。日前他

在一封写给学校的感谢信中说道:“身为一个河北人,虽然暂时回不了家,但学校温暖的服务,让我们有了家的感觉。”

留校生活充实还有“工作”

目前,这些留校学生们时刻关注着家乡的疫情动态,不过大部分学生已经做好了留校过春节的准备,并给自己的假期生活制定了一个个小目标。“我是一名大一新生,上大学之后还没有回过家。虽然很想家,但是这段时间也将会是很好的充电时间,我准备把计算机编程好好自学一下,新学期尽快通过计算机等级考试。”电子信息工程学院大一学生张梦瑶表示。

“我已经报名了学校的勤工助学岗位,现在每天在团委办公室里值班,既能锻炼自己的综合能力,还能拿到一定的生活补助。”土建学院邢楠告诉记者,她希望在留校期间多赚一点生活费,减轻家庭的经济压力。

“现在每天都有老师和同学嘘寒问暖,他们还邀请我春节去家里过年,真是太暖了!”交通学院大四学生张哲幸福地说,他希望假期里能多参加一些实践活动,为就业做好准备。

这些留校的学生也引来多方关注。在女生公寓楼值班的战阿姨说,目前学校开放的食堂与女生公寓楼有一定距离,她们几个宿管阿姨十分记挂着这些留校学生每天是否能够吃得饱、穿得暖,打算轮流在家里做好饭带给这些学生们。“她们跟我孩子的年纪差不多,希望多为她们做点事,让她们留在学校里也不觉得孤单。”战阿姨说。



扫码参与
新闻互动